

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas
25 ejemplares 75 cént. imo.

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CRÓNICA

CRIMENES PASIONALES

(Escrita expresamente para EL LIBERAL)

El Jurado es una excelente institución jurídica, que en la práctica no siempre depende, por desgracia, a la bondad individual de la teoría en que se funda. Así y todo es siempre preferible al antiguo sistema de enjuiciar; que de los males y defectos de los hombres no hay que hacer responsables a las instituciones, cuando éstas se fundan en la justicia del derecho y la razón y vienen a definir y consolidar la soberanía del pueblo.

EL PELIGROSA FACILIDAD DE PALABRA DE ALGUNOS ABOGADOS CHARLATANES Y DE Poca conciencia, juntamente con la ignorancia de algunos jurados que no están a la altura de su misión, han creado, si no un nuevo estado de Derecho, un nuevo y socorrido sistema en la calificación de algunos delitos.

Hay que suelto calificar pomposamente un crimen pasional el bárbaro asesinato sin razón ni sombra de motivo (suponiendo que haya motivo ni razón en ningún caso para asesinar) siempre que el amor no correspondido haya sido la causa del crimen.

Per ejemplo: un sujeto cualquiera ve una mujer que le gusta y le declara su verdadero pensamiento; la mujer le dice que no, y el desdichado pretendiente, picado en su amor propio más que impulsado por su amor, insiste cada vez con mayor tenacidad. Ella sigue en sus trece y se cierra a la banda, bien porque el sujeto no le guste, ó ya porque tenga otro novio que le guste más. La negativa no puede ser más lógica.

Peró a la esperanza, ¿qué hace el desdichado pretendiente? La cuestión es muy sencilla y he y jurisprudencia a que atenderse. Acécha t adidamente a la mujer si sigue en uso de un legítimo y perfecto derecho: no le ha hecho caso, y le obsequia... con algunas puñaladas ó con algunos tiros, ó ambas cosas a la vez.

Lo prenden, ó se presenta espontáneamente, sa ínfame de su obra. Probablemente antes del asesinato tenía y pensada la declaración: declarará que mató sin saber lo que hacía, flora la muerte de su víctima... y elige defensor entre esos abogados de peligrosa facilidad de palabra de que hablo al comienzo de estas líneas.

Unos cuantos meses después va la causa al Jurado.

Ya se sabe, l abogado defensor califica aquel infame y cobarde asesinato de crimen pasional; alega las atenuantes de arrebató y obcecación, añadiendo que su patrocinado no quiso causar un mal tan grave...

¿Ee carol Su patrocinado debió pensar que con una navaja ó un revolver, un sujeto con buena voluntad, lejos de producir un mal tan grave, hacía caricias a la dama de sus pensamientos... El abogado apela a la sensiblería curial, pinta con vivos colores el estado de ánimo de su patrocinado arrastrado é impulsado por fuerza irresistible, hace como que se conmueve y logra conmovier al Jurado (que es lo que se trataba de demostrar) y el Jurado absuelve ó condena a una pena leve al bárbaro asesino.

Algunas veces el tribunal de derecho pide la revisión de la causa por nuevo Jurado, y el nuevo confirma lo que hizo el otro... y así paz y después gloria. La historia de todos los días.

El mal es hondo, es grave y hay que ir pensando en el remedio. El mal ejemplo cunde y es ya alarmante la repetición de crímenes pasionales, malamente calificados.

Todos los días registra la crónica negra atentados y asesinatos cometidos, sea por maridos ó amantes engañados—que ahí entraría la calificación del crimen pasional—sino por individuos malvados, obcecados é insensatos, que se empeñan en que los quieran a la fuerza.

Hace pocos días he leído la última noticia de uno de esos crímenes tan frecuentes desde que no cae sobre los crímenes todo el peso de la ley.

El hecho ha ocurrido en Granada. Un señorito de aquella capital había declara-

rado su amor a una agraciada joven, vecina suya.

La joven rechazó el amor del señorito, y éste, sin duda para convencerla de lo práctico de su amor y de la pureza de sus intenciones, la esperó a la salida de un baile y, sin reparar que iba acompañada de su familia y de algunos amigos, la disparó cuatro ó cinco tiros, dejando la mal herida é hiriendo a uno de los acompañantes.

He ahí otro crimen pasional. Así seguramente lo calificará el abogado defensor y así es posible que lo entienda también el Jurado.

La publicidad del juicio y la notoriedad de las reseñas de la prensa, alientan y estimulan los malos instintos de gentes depravadas, que teniendo como tienen natural predisposición al mal, lo realizan con mayor motivo cuando la experiencia les ha demostrado que pueden contar con la impunidad.

Si del que mata a mujer con la cual nunca ha tenido nada que ver y, por consecuencia, no ha podido engañar, se dice que ha cometido un crimen pasional y se le buscan eximentes y atenuantes, cómo ha de calificarse el delito del marido que mata a su mujer porque ésta le ha engañado, faltando a la fe jurada y deshonrándola? Este es el verdadero, el genuino crimen pasional.

Porque el amante engañado que mata a su amada, aunque también puede calificarse su delito de crimen pasional, no tiene la simpática atenuante de haber precedido en defensa de su honra, porque una querida no es depositaria del honor de su amante. Pero, en fin, en este caso puede explicarse de alguna manera la brutalidad del asesinato por la ceguera de la pasión bulrada y es carnicida; que por algo se ha dicho «que ciega la pasión y quita conocimiento».

Los que no tienen disculpa de ninguna clase y deben ser severamente castigados con todo el rigor de la ley, son esos malvados, criminales natos, que asesinan a las pobres mujeres porque éstas, dando pruebas inequívocas de buen sentido y de excelente instinto, rechazan, de primera intención, sus pretensiones amorosas.

¿Qué ofensa tiene que vengar el imbécil que se encuentra en ese caso? Estoy persuadido de que si se le sentase la mano de verdad a tres ó cuatro de esos pasionales al uso, sobre ser servida la Justicia en sus altos fines, no menudearían tanto esos asesinatos bárbaros y repugnantes.

Los elementos reaccionarios de la llamada justicia histórica, enemigos irreconciliables del Jurado, han tratado en muchas ocasiones, por todos los medios posibles, de desacreditar esa institución. Vano empeño. Como digo más arriba, el Jurado, con todos sus defectos é inconvenientes, es incomparablemente mejor que el antiguo sistema.

Peró el Jurado lo componen los hombres, y éstos no son santos ni ángeles. A corregir las deficiencias de esta institución más que a desacreditarla debe dirigirse sus esfuerzos los hombres de buena voluntad, y, sobre todo, los que pertenecen a las llamadas clases directoras.

Y como a una de esas clases pertenece el abogado abundante de palabra que en ocasiones trata de desvirtuar la augusta misión de los jueces de hecho, a él, al abogado, van dirigidas principalmente, estas recomendaciones.

Dirigiendo su elocuencia por el buen camino, debe buscar el medio, bien fácil por cierto, de cumplir los deberes que le impone su papel de defensor, sin tratar por ello de engañar a los encargados de juzgar a los delincuentes, abusando de su buena fe.

Porque, francamente, eso de los malamente llamados crímenes pasionales, va picando en historia—aunque parece cuento.

Al paso que vamos, no es difícil que el mejor día se presente un abogado diciendo:—Señores jurados: Mi defendido ha robado, es verdad; pero su delito, si tal puede llamarse, entra en la esfera de lo pasional, porque el pobrecito, sin poderlo remediar, siente la avasalladora pasión del robo.

Y vaya usted a convencer a ese abogado de que el robo no es una pasión. Francisco Flores García

EL CENTRO PANOCHO

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento el Centro Panocho que preside el Sr. Diez Guirao de Revenga.

Concurrieron distinguidos huertanófilos y desde luego se acordó sacar el Bando de la Huerta, bajo el protectorado de la Junta de festejos.

Las carretas que formarán en el Bando hasta ahora son cinco.

Una bajo la perranía de Frutos Baeza. Otra de D. José María Sauz y amigos.

Otra de D. José María Guillén.

Otra de D. Pedro Jara Carrillo. Y otra, a cargo de D. Hernán García.

El martes, de dos a tres de la tarde, se reunirán los panchos en el café del Siglo, para ultimar detalles.

En el Bando tomarán parte dos bandas de música y una sección de caballería menor.

Otro día publicaremos las instrucciones que el perráneo dará a los que estén dispuestos a vestir el clásico zaragüell.

CARTAGENA

(POR CORREO)

Ayuntamiento. A la hora reglamentaria celebró ayer sesión la corporación municipal, presidiéndola don Obduho Moncada.

La circunstancia de asistir gran número de concejales, indicaba que habían de tratarse asuntos de gran interés, dando lugar a los perspicaces é formar diversos comentarios.

¿Iria a tirar alguien de la manta? Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pidieron la palabra los señores Bruna, Jorquera, Antón y Oliva.

Dió é cuenta de un oficio de la comisión de ensanche y saneamiento, acompañando el plano de reforma del Parque de recreo en los terrenos de las Puertas de Madrid, de ensanche del ensanche del Norte de la plaza de España con el casco de la población y de desvación del tranvía urbano en los terrenos del ensanche.

El señor Bruna combatía la modificación del Parque de recreo por no hallar en el dictamen suficientes datos para formar juicio.

Defendió un vocal en dicha comisión, acordándose volver a ella para que el arquitecto ponga en claro algunos puntos.

Igual suerte corrió el otro proyecto. El asunto de la desviación del tranvía pasa a la comisión de policía.

Leyóse un oficio del director de los servicios sanitarios, en el que daban cuenta del material de laboratorio que se necesitaba y manifestando que el viaje de estudio realizado por el auxiliar señor Robles, había producido gastos por valor de 650 pesetas.

Hizo uso de la palabra el señor Oliva, aconsejando sean abonadas inmediatamente en vista de lo insignificante de esta suma y que si este estudio ha de ser aprovechado y se han de reorganizar los servicios, deben realizarse con arreglo a la ley, a fin de que todos los actos estén garantidos siempre contra las genialidades de cualquier concejal y presenta una proposición por la que se pide sean cubiertas las plazas de director, subdirector, etc., por oposición, y que se anuncien las vacantes en los periódicos oficiales.

El concejal señor Jorquera expone que no habían oído concedido oficialmente permiso al señor Robles, para realizar este viaje, no debía abonarse la cantidad.

Interviene el señor Antón, manifestando que constando en el presupuesto la voluntad del Ayuntamiento para que se monte un laboratorio a la altura de los de las grandes capitales, está justificado el abono de dicha cantidad y añade que la corporación no puede tomar el acuerdo propuesto por el señor Oliva.

Este insiste en que las plazas salgan a oposición.

El señor Jorquera repite su protesta. A propuesta del señor Bruna se acordó pasase el asunto a la comisión de Sanidad.

Dióse cuenta de una circular del señor gobernador.

Se concedió una subvención al maestro privado del barrio de Peral, don Feliciano Sánchez Saura.

Se acordó señalar al ex-depositario de los fondos municipales don Juan Asuar el haber pasivo de 3.600 pesetas.

Vuelve a discutirse la proposición del señor Oliva, aprobándose por unanimidad. Hablase del asunto del barrio obrero.

El señor Jorquera presentó una proposición pidiendo que desde primero del próximo mes, la jornada de los obreros dependientes del municipio, sea de ocho horas.

Pasa la proposición a la comisión correspondiente.

Empiezan a notarse síntomas de cruda tempestad.

El público empieza a explicarse el por qué de tener a la vista tanto concejal. Volvemos al asunto de la leche.

El Sr. Anton presenta una proposición, explicando los motivos de ella. Estos dan lugar a interrupciones.

El presidente agita frecuentes veces la campanilla.

En dicha proposición se pide que cese en su cargo el médico auxiliar de los servicios de higiene don Miguel Angel de la Cuesta.

El Sr. Oliva trata de hacer uso de la palabra. Aumenta el jaleo. Se dá lectura a varios artículos del Reglamento.

Se procedió a votar si ha de tomarse en consideración la proposición del Sr. Anton. La cuestión que se discute, se toma con gran calor. Van a luchar todos los liberales, contra conservadores y republicanos. Hay empate. Mal número. Resultan trece contra trece. Pero allí está el presidente que decide la cuestión. La proposición no fué tomada en consideración. Así terminó la concurrida sesión del pasado sábado. La compañía Thuillier. Con las funciones de hoy domingo, dará

pórr terminado su compromiso en el Teatro circo la notable compañía del Sr. Thuillier. Seguramente, la mayoría de los actores saldrán el lunes de esta localidad á despedirse de sus respectivas familias antes de emprender el viaje á Canarias, para donde están contratados.

El día cuatro del mes entrante, embarcarán para dichas islas en el puerto de Malaga.

Teatro circo. La función verificada en el Teatro circo á beneficio de las cofradías Marraja y californiana ha producido la cantidad líquida de pesetas 228'40.

Otra decepción.

Jura de bandera. En cumplimiento de lo dispuesto por el ministerio de la Guerra, el próximo jueves harán la jura de bandera los reclutas incorporados últimamente á los regimientos de esta guarnición.

La ceremonia tendrá lugar después de una misa de campaña y las tropas formarán el cuadro, dentro del cual colocaráse la bandera más antigua de los cuerpos de esta plaza.

El acto tendrá lugar en el muelle de Alfonso XII.

Matrimonio. En las primeras horas de la pasada noche, tuvo lugar en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, el enlace matrimonial de la bella señorita Regina Jiménez con el joven don Mario Zamora.

Riñas de gallos. A las once de la mañana de hoy ha tenido lugar en el circo galístico de esta localidad, el ajuste de las quimeras que habrán de celebrarse esta tarde.

Han quedado concertadas tres peleas. 29 Marzo 1903.

LAS PROCESIONES DE LORCA

Dejando para otro próximo y último artículo el indicar el programa á que ha de ajustarse la procesión grande, la magnífica procesión de Viernes Santo, en el año presente, me parece de oportunidad y de justicia dedicar cuatro frases de elogio á las lorquinas de uno y otro bando, que realizan en estos momentos, con incansable actividad, la primorosa y difícilísima labor de la preparación de la fiesta.

Ya hablo del secreto impenetrable con que estos preparativos se ejecutan: yo he podido penetrar en él, gracias, por el bando azul, a las bondades, entre otros, de mis amigos don Ezequiel García y don Trinidad Frias y por el bando blanco á las de mi distinguido compañero don Alfonso Espejo. Con unos y otros, por separado, claro es, he hecho un recorrido á los talleres en que actualmente se prepara... lo que no puede decirse. Y tan en absoluto hay que callarlo que no me sería permitido indicar ni aun el número de talleres existentes, pues hasta este detalle ignoran unos y otros y les serviría para hacer cálculos acerca del alcance que habrá de tener el esfuerzo de sus contrarios.

Peró lo que sí puede proclamarse á voz en grito y á los cuatro vientos, es que la labor realizada para los años anteriores y la que para este año se realiza es verdaderamente maravillosa, por la fatigosa tarea, por el arte delicado, por el entusiasmo sin límites que revela.

En distintas casas de la ciudad, en habitaciones apartadas del paso de la gente, se reúnen día y noche en animados grupos las chicas lorquinas, de la sociedad distinguida y de las clases más modestas, para coser, bordar y hacer infinitamente cuanto se precisa.

En el taller y en la calle no tienen otra idea fija que el triunfo que colectivamente van a proporcionar a su Paso: el blanco é al azul, delatando ellas el bando á que pertenecen con un lacto del color correspondiente, prendido en la cabeza ó en el pecho.

De los primores que salen de las manos de las lorquinas son buena prueba los trajes riquísimos ya conocidos y de los nuevos que se han de presentar ya hablarán los que los vean en la deslumbradora fiesta de Semana Santa.

Claro es que esta gigantesca labor la realizan ellas en general por amor al Paso; que si hubiera que pagar todo este delicadísimo trabajo, el coste de las procesiones, con ser de muchos miles de duros, subiría á algunos más.

Peró ellas generosamente aportan esta preciosa ayuda y de lo que saben hacer son buena prueba, entre otros mil que he visto, un traje del señor Espejo y otro de un niño del señor Alcaraz, el primero de los blancos y de los azules el segundo.

Pues cosas tan soberbias como esas se han de admirar todavía. Yo las he visto hacer, yendo horas y más horas de casa en casa, desfilando por ante aquellos grupos de muchachas guapas, afanadas con orgullo en su faena.

Y alguna vez que oí decir á alguno de mis acompañantes: fíjese usted en esas cosas, me quedé perplejo, por no saber

si se refería á las de los bordados ó á las de aquellas caras tan simpáticas, risueñas y sencillas.

Mariano Ferni

Ya lo decía yo.

Después de escrito lo anterior encuentro un número de El Diario de Avisos de Lorca, en el que se dice lo siguiente:

Lo copio y repito: ¡no haya miedo!

«La visita con que nos ha honrado el distinguido redactor de El Liberal en Murcia, señor Ferni García, demuestra el interés con que en la vecina capital se sigue nuestro movimiento procesional y la importancia que de día en día van adquiriendo estas incomparables fiestas.»

«El señor Ferni ha sido acompañado por comisiones de la Prensa y de los Pasos que le han llevado á visitar cuanto puede ser visto sin detrimento del consabido secreto.»

«Por cierto que muchas bellísimas bordadoras no han visto con buenos ojos al joven periodista. Entiéndase que los ojos á que nos referimos son todos muy bellos y sus miradas muy dulces, pero por dentro anida la procesión (la verdadera procesión) y andaban nuestras paisanas escamadas por si la impaciente curiosidad de El Liberal daba al traste con lo más oculto de sus trabajos.»

«Confiamos en que la discreción y galantería del señor Ferni no dará lugar á enojos del sexo bello y sólo hará objeto de su delicada información, aquello que pueda ser publicado ó aquello que haya visto, pues en este caso una y otra cosa vienen á ser lo mismo.»

«En efecto, no diré mas que lo que debe; nunca lo que haya visto, que no viene á ser lo mismo, pues como ver lo he visto casi todo.»

Peró como si no: pues nunca me perdonaría incurrir en el enojo de esas bellas lorquinas, cuya inquietud debe calmarse por completo.

Juegos Florales

Y Certamen Científico, Literario y Artístico organizados por la Real Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País de acuerdo con el Excmo. Ayuntamiento.

PROGRAMA

TEMA 1.º.—Poesía lírica con libertad de asunto y metro.—Premio de honor: Regalo de S. M. el Rey.—El poeta que obtenga este premio, ofrecerá la Flor Natural á la Reina de la Fiesta, y será obsequiado por el Excelentísimo señor don Juan Valera, Mantenedor de este Certamen, con una colección de sus obras.

TEMA 2.º.—Tradición cordobesa, en verso.—Premio de Ss. AA. RR. los Príncipes de Asturias.

TEMA 3.º.—Colección de doce cantares andaluces.—Premio de S. A. R. la Infanta doña Isabel.

TEMA 4.º.—Objeto de plata repujada.—Premio del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

TEMA 5.º.—Poesía religiosa.—Premio del Excmo. señor Arzobispo de Valencia.

TEMA 6.º.—La Instrucción militar teórica y práctica en España. Proyecto de reforma.—Premio del Ministerio de la Guerra.

TEMA 7.º.—Cuento en prosa.—Premio del Excmo. señor don José Sánchez Guerra.

TEMA 8.º.—Los trufs y las huc gas: Criticario con que deben regularse las coaligaciones industriales y obreras.—Premio del Justitismo señor don José Díaz de la Pedraja, Gobernador civil de esta provincia.

TEMA 9.º.—Modelo en yeso de un trozo ornamental, aplico á la construcción.—Premio del Excmo. señor don Antonio Barroso.

TEMA 10.—Modelo en yeso de un trozo de talla con aplicación al mueble.—Premio del Excmo. señor don Protasio Gómez.

TEMA 11.—Estudio biográfico crítico del Beato Juan de Avila, Apóstol de Andalucía.—Premio del Director y Claustro del Instituto General y Técnico.

TEMA 12.—Medios de establecer entre las provincias de Córdoba y Jaén una comunidad de intereses encaminada á que sus mercados de aceite y cereales obtengan iguales beneficios de precio en la exportación, ya uniéndose ambas por los medios que facilite el transporte y ya también por el mútuo conocimiento de sus productos con exposiciones anuales en ambas provincias.—Premio de la Real Sociedad Económica de Jaén.

TEMA 13.—El contrato del trabajo.—Premio del Cirulo de la Amistad, Liceo Artístico y Literario.

TEMA 14.—Juan de Mena: Su vida y sus obras.—Premio del señor don Antonio Pineda, Alcalde de Córdoba.

TEMA 15.—La oratoria en Córdoba durante el siglo XIX.—Premio del litmo. señor don José Contreras.

TEMA 16.—Reforma de los actuales Positos en beneficio de la Agricultura.—Premio del litmo. señor don Juan Tejón y María.

TEMA 17.—Francisco Solano Luque, El Pulista: Su vida y sus obras.—Premio del Sr. D. Juan Mariano Algaba, director de la Real Sociedad Económica de Montilla.

TEMA 18.—Estudio crítico de las obras del pintor cordobés Antonio del Castillo y Saavedra.—Premio de la Real Sociedad Económica Cordobesa.

CONDICIONES.—1.ª Todas las obras

científicas y literarias han de ser inéditas y estarán escritas en lengua castellana.

2.ª Cada una de las obras tendrá un lema y se acompañará con pliego cerrado y lacrado, en cuya parte exterior se repetirá el mismo lema, y dentro del cual se consignará el nombre y residencia del autor.

3.ª Las obras se remitirán al domicilio del Secretario de la Comisión organizadora, D. Manuel Barroso, calle del Oso, núm. 49.

4.ª El plazo de admisión terminará á las doce de la noche del 10 de Mayo próximo.

5.ª Las obras para alcanzar premio deberán tener por sí mismas suficiente mérito, no bastando el relativo en comparación con otras de las presentadas.

6.ª Las obras de arte han de tener el requisito de no haber sido expuestas con anterioridad.

7.ª Designadas por los respectivos tribunales calificadoros las obras premiadas, se publicarán los lemas en los periódicos locales.

8.ª Las obras de arte premiadas, quedarán de propiedad de sus autores. En cuanto a las científicas y literarias, la Sociedad se reserva el derecho de imprimirlas por una sola vez.

Córdoba 15 de Marzo de 1903.—El presidente, interino, Francisco Martín de Beltrán.—El presidente de la Comisión organizadora, Manuel Barroso.—El Secretario general, Manuel Barroso.

JURADOS.—Para los temas 1.º, 2.º, 3.º, 5.º y 7.º.—D. Cayetano Alvear, D. G. Guillermo Belmonte Müller y D. Rafael Vaquer Jiménez.

Para los temas 11 y 14.—D. Rafael Maiztegui, D. Luciano Gisbert y D. Francisco de P. Velasco Estepa.

Para el tema 6.º.—D. Miguel Ángel Torres, D. Luis Viana y D. Antonio García Pérez.

Para los temas 8.º, 13 y 16.—D. Luis Valenzuela, D. José Ignacio de Urbina y D. Bartolomé de Castro.

Para el tema 15.—D. Rafael Meléndez, don Ruper, Cuadrado Aranda y D. Luis Valenzuela.

Para el tema 12.—D. Carlos Carbonell, D. Emilio C. Vireo y D. Rafael P. Vireo.

Para los temas 4.º, 9.º, 10 y 18.—D. Mateo Inurria, D. Manuel Villegas Bricva y don Angel D. Huertas.

Para el tema 17.—D. Antonio Ruiz de Alameda López Comas y D. Eduardo Alcahalcheo.

Mitín republicano

(POR TELEGRAMA) Madrid 29 (930 t.)

En el teatro Barbieri celebró un mitín la Juventud Republicana para pedir la libertad de los presos políticos.

Presidió Celaya. El estudiante sevillano Moreno, pidiendo que el indulto de los condenados de la Mano Negra sea total.

Se pronunciaron otros discursos abogando por la República, considerándola la única forma de gobierno que proporcionará á los obreros el bienestar á que tienen derecho.

Se dirigieron ataques al socialismo y al catalanismo.

Se nombró una comisión, que visitó al gobernador, para pedir la libertad de los presos políticos.

Así fueron al mitín unas tres mil personas, en su mayoría obrera.

MADRID

(POR TELEGRAMA) Recepción académica Madrid 29 (5 t.)

En la Academia de Bellas Artes se ha verificado la recepción del distinguido periodista don Antonio Garrido.

Versó un discurso sobre el tema «Influencia de la música como elemento social».

Le contestó el señor Serrano Fatigati. La concurrencia fué muy numerosa y distinguida, entre la que figuraban muchas damas.

Los panaderos

Madrid 29 (10 5 n.)

En el teatro Barbieri se ha verificado un mitín de panaderos.

El local estaba adornado con banderas de las sociedades obreras.

Pronunciaron discursos varios representantes de agrupaciones socialistas.

Todos los oradores encomiaron los progresos realizados en favor del proletariado, los cuales se observan en todas las poblaciones del mundo.

Fabio Iglesias recomendó la unión, combatió la burguesía y censuró á las autoridades que incurran en extralimitaciones contra los obreros, favoreciendo así á los patronos.

La corrida de hoy. Los ibarras lidiados esta tarde han dado mucho juego. Regaterín estuvo superior en su primero y aceptable en el segundo. Bienvenido muy muy bien con la capa y mal con el estoque. Camisero, superior en su primero y en el segundo mal. Los espadas banderilleros al quinto, siendo ovacionados. La corrida ha estado muy animada. El Metralia ha resultado con un puntaje en una pierna.

MADRID

(POR TELEGRAMA)
Asociación escolar
Madrid 29 (3 m.)
En la Tertulia Progresista se reunieron los estudiantes de todas las facultades y escuelas especiales para tratar de la fundación de la Asociación Escolar.

LOS FEDERALES

(POR TELEGRAMA)
Conferencia de Palma
Madrid 29 (2'30 m.)
En el Centro Federal ha dado una conferencia don Jerónimo Palma.

Fabricación de moneda falsa

(POR TELEGRAMA)
Conducción de presos
La Unión 29 (10'55 m.)
Acaban de llegar a esta ciudad, procedentes de Cartagena, siete monederos falsos.

PROVINCIAS

(POR TELEGRAMA)
Mensaje al rey
Valencia 29 (12 t.)
El Ateneo Mercantil ha acordado dirigir por telegrama un mensaje al rey, expresándole el deseo de las clases mercantiles de que se ponga término a la anormal situación en que se halla aquella capital.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA)
Saracate ovacionado
París 29.
En el Nuevo Teatro dió un concierto el eminente violinista Saracate.

EL CONDE de MONTECRISTO

POR ALEJANDRO DUMAS

ta semejante al de ese hombre; esos cabellos negros esos ojos tan grandes, que brillan con una llama extraña, esa palidez mortal; además, notad que no está con una mujer como las demás; está con una extranjera... una griega... una cismática... sin duda con una mística como él... Os ruego que no os vayáis. Mañana podreis buscarle si así os parece; pero hoy os declaro que tenéis que acompañarme.

El Papa y Francia

Roma 29.
El Papa ha declarado que no intervinirá en la cuestión de las congregaciones religiosas de Francia.

Tormentas

Buenos Aires 29.
Después de calores horribles se han producido grandes tormentas en muchos puertos de la república, causando inundaciones.

General fallecido

Manila 29.
Está confirmada la muerte del general filipino San Miguel.

Revolución

Haiti 29.
Ha estallado la revolución en varias ciudades.

MITIN ESCOLAR

(POR TELEGRAMA)
Madrid 29 (2'10 t.)
Al mitin de los estudiantes concurren unos cinco mil.

EN BRUSELAS

La Escuela de Anormales

De la escuela Normal a la de niños anormales. Niños que vienen a esta escuela. Atrasados y degenerados. Tipos de anormales. Deber de la sociedad. Reclamamiento de los alumnos. Clase de observación. Caso frecuente en las escuelas de España. Clasificación que se hace con los que ingresan. Empieza nuestra visita.

ALICANTE

(POR TELEGRAMA)
De regreso
Alicante 29 (3 50 t.)
En el expreso de Madrid llegaron los representantes alicantinos en la asamblea republicana señores Ausó y Guardiola.

SUCESO ALARMANTE

(POR TELEGRAMA)
Los ingleses en Ceuta
Madrid 29 (12'30 t.)
Circulan rumores de que en la madrugada del 25 del actual ocurrieron en Ceuta graves sucesos.

Los hombres se echaron a la calle, corriendo a los fuertes y cuarteles.

Mientras las tropas se formaban las autoridades disponían que los paisanos se retiraran de los edificios militares.

Circularon gravísimos rumores y la alarma fué grande.

Se supo que los centinelas de la costa, vieron a pesar de la obscuridad de la noche entrar en el puerto tres torpederos ingleses con las luces apagadas.

Maniobras
Madrid 29 (3 50 t.)
El general Bernal avisó a los jefes de los torpederos ingleses que se retiraran de la bahía, pues de lo contrario les foguearía por ignorar la intención que traían.

Los ingleses tardaron en contestar. Las tropas estaban aprestadas para la defensa.

Al amanecer, un oficial inglés vino a tierra diciendo que se hallaban de maniobras y que se separaron de la escuadra, pero que en vista de la intimación se retiraron.

El vecindario sigue alarmado, creyendo próximos acontecimientos graves. El rumor público difiere algo de la versión oficial.

Como los días anteriores, a las ocho de la mañana estábamos ya en la Escuela Normal. Mr. Smets nos dijo: «Hay ir a la Escuela de los anormales—Ecole des arriérés—un grupo de alumnos de la Normal. Ustedes que van en busca de lo nuevo pueden acompañarnos: no perderán el tiempo.»

Y con el fin de no desperdiciar momento, sin aguardar a los normalistas que ya estaban allí reunidos, encaminamos nuestros pasos a la ciudad Escuela, guiados por el joven Tonnon, nuestro cicerone en Bruselas.

Llegamos a una plaza con árboles, no recuerdo el nombre, y penetramos en una casa de modesta apariencia con tres pisos. Esta casa, advierte nuestro acompañante, es alquilada.

El año 1897, cuando se pensó en organizar la enseñanza de los niños anormales, el Ayuntamiento no disponía de edificio que reuniera buenas condiciones y la Escuela quedó aquí instalada.

Después se ha aprobado el proyecto de levantar un edificio ad hoc como lo tienen todos nuestros establecimientos de enseñanza pública.

El director, Mr. Lacroix, es un tipo meridional, alto, buen mozo, joven aún, de barba y ojos negros. Nos acoge muy bien y nos dice que deberíamos volver otro día para visitar con más detenimiento esta institución y hacer un estudio más profundo de las enseñanzas.

Hoy está esperando a los alumnos de la Escuela Normal. Nosotros insistimos: cabalmente estamos allí porque van aquellos. Queremos matar de una pedrada dos pájaros; verlo todo, examinarlo todo y presenciar el mismo tiempo la visita de los normalistas.

Mr. Lacroix, con una galantería exquisita, se pone a nuestra disposición; nos hace sentar en su despacho y en francés muy fácil, el más claro y correcto que he oído, nos proporciona antecedentes de la Escuela, dándonos una verdadera conferencia acerca de su funcionamiento y del reclutamiento de sus alumnos.

—¿Qué quisiera! El diablo que las comprenda! Os dan la mano, os la estrechan, os hablan al oído, hacen que las acompañéis a su casa... Con la cuarta parte de este modo de tratar a un hombre, una parisense perdería pronto su reputación.

—Justamente; porque nada tienen que ocultar, porque viven con tanta libertad, es por lo que las mujeres se cuidan tan poco del público en el bello país donde resuena el sí, como dice Donat. Por otra parte, bien habéis visto que la condesa ha tenido miedo.

—Miedo, ¿de qué? ¿De ese honrado caballero que estaba enfrente de nosotros con aquella hermosa griega? Pues yo, al salir, me los encontré en el corredor. No sé de donde diablos os han venido esas ideas del otro mundo. Es buen mozo y muy elegante; no parece sino que se viste en Francia en casa de Blin ó en casa de Human. Un poco pálido, es verdad; peben sabéis que la palidez es un signo de distinción.

Franz se sonrió: Alberto tenía también pretensiones de estar pálido.

—Así, pues—le dijo Franz—estoy convencido de que las ideas de la condesa acerca de ese hombre no tienen sentido común. Ha hablado a vuestro lado; ¿y habéis oído algunas de sus palabras?

—Ha hablado, pero en griego, cuyo idioma he reconocido en algunas palabras desfiguradas. Es preciso decirlo, querido, que en el colegio era yo muy fuerte en griego.

—¿Conque hablaba en griego?

—Sí.

—¿Ya no hay duda—murmuró Franz—¿el es.

—¿Qué decís?

—Nada. ¿Qué hacíais allí?

—Os preparaba una sorpresa.

—¿Cuál?

L'Ecole des arriérés no protege y educa únicamente como a la letra su nombre expresa, a los niños mentalmente atrasados, sino que ella es un refugio salvador de todos los anormales, de los débiles, los indisciplinados, los físicamente defectuosos, los que por uno u otro motivo en todas partes se hacen insuportables, fruto destruido muchas veces del alcohol y la miseria cuando no engendrados en pleno agotamiento.

Pero de todos ellos, el tipo más frecuente y de anomalías menos extrañas es el simplemente arriéré, es decir, el muchacho de desarrollo físico y mental interrumpido, de inteligencia en completo barbecho, abandonado unas veces en el arroyo por sus padres, echado a la dula, ó traído y llevado otras por la familia, constricta a no tener residencia fija y durable en ninguna parte por exigencias imperiosas de la conquista del pan.

Cuando las circunstancias de su vida cambian, este muchacho no frecuenta la Escuela elements en donde representa por su ignorancia y torpeza un obstáculo constante para el trabajo y el progreso de los demás; ni la de párvulos para evitar que lleguen al ambiente del candor salpicaduras del Inpanar ó la taberna.

Después vienen los degenerados simples, tipos ya patológicos que señalan el primer grado en la escala de los propiamente llamados anormales; los de equilibrio anémico inestable, los neurasténicos, los de escasa atención voluntaria y de ideas morales poco fijas.

Luego los débiles, los apáticos, indiferentes al premio como al castigo, siempre pasivos, de brazos caídos y mirada perezosa y apagada, sin reacción posible.

Y por último, los imbeciles, los cretinos, los idiotas, los que señalan el estado mórbido mental más avanzado, con toda su angustiosa variedad de matices, con sus tipos diferentes, a veces opuestos, siempre difíciles, desgraciados siempre.

Y todos estos infelices, imposibilitados absolutamente de asistir a las Escuelas primarias, necesitados de una acción tutelar exquisita, de una educación maternal de paciencia y de amor en que se combine y aún confunda la labor del maestro con la del médico no pueden ser abandonados a sus familias que los miran frecuentemente como cargas insuportables, como verdaderos parias; ni tampoco arrojados al monte Taigeto como con brutalidad misetichiana hacían los espartanos con los deformados, con los inútiles.

Sí; cierto que la sociedad necesita reducir la masa de los incapaces, de los que nutren las filas de la mendicidad, de la vagancia, del manicomio y de la cárcel; pero por lo mismo no debe sancionar la desgracia y retroceder cobardemente ante ella.

Estas ó parecidas consideraciones hacían Mr. Lacroix cuando entró en el despacho el Dr. Daniel, el médico jefe y uno de los dos psiquiatras agregados al establecimiento. Es un hombre joven, rubio, de mirada penetrante y cabeza de sabio. Tonnon me dice que es también profesor de la Escuela Normal y que goza de gran reputación científica.

Hechas las presentaciones de rúbrica el director continúa.

Los niños que no ofrecen anomalías notables empiezan frecuentando generalmente las otras Escuelas: a las familias les cuesta trabajo reconocer su desgracia. Pero los profesores de las Escuelas ordinarias cuando notan en su clase la presencia de algún arriéré ó anormal que por sus violencias, su debilidad cerebral ó por sus hábitos extraños ó ridículos—los tíes que provocan la risa ó la burla de los demás—es una obstrucción constante en la clase, lo comunican al director, el cual dispone, en vista de las impresiones del institutor y de las suyas propias, el traslado del niño a la Escuela de anormales.

Y aquí viene—nos decía Mr. Lacroix

—y hace su ingreso en una clase de observación en donde por algún tiempo se le estudia, se le somete a varias pruebas y sin precipitaciones se va comprobando si es irregular su condición mental, ó si por el contrario, no presenta caracteres de atrasado, en cuyo caso vuelve a la Escuela de niños normales. Porque este hecho no se repite con frecuencia; pero alguna vez ha ocurrido. Un niño ingresa como anómalo y después de los reconocimientos de los psiquiatras y de nuevas frecuentes observaciones resulta que el muchacho está muy en sus cabales y que lo que se creyó desequilibrio no ha sido más que un defecto, fácil de combatir, de los mimos de los padres, de los malos ejemplos tomados en el seno de familias imprudentes, cuando no una falta de tacto y de paciencia en el institutor para dirigir y dominar por medios morales una naturaleza tenaz y vigorosa.

Pero esta manifestación me hizo pensar en el caso contrario. Si no es frecuente tomar por arriéré a un muchacho equilibrado y sano, en cambio cuánto debe ser el no ver sino torpezas, descuidos y defectos morales en lo que no son más que efectos de una morbosidad física ó mental. Y pensando en esto mi imaginación voló en aquellos momentos a las Escuelas inmundas en donde en España se almacena a los chicos, siguiendo un sistema de organización africana, y vi un maestro desgraciado, carcelero más que educador que castigaba brutalmente a niños perezosos, a niños inquietos, a niños rebeldes... que no eran más que criaturas débiles, neurasténicas, impulsivas; criaturas enfermas, víctimas de una herencia maldita y de la ignorancia y el abandono de las gentes.

Después de declarado arriéré—siguió diciendo el director—se destina a uno de estos grupos: 1.º, al de los atrasados pedagógicos que sin perturbaciones psíquicas, han frecuentado con irregularidad las otras Escuelas; 2.º, los atrasados propiamente dichos, (los mental deficient de los ingleses); 3.º, los indisciplinados y turbulentos; 4.º, los niños que presentan algún defecto de pronunciación, (tartamudez, ga gaeo, balbucencia, etc)

Pero como ya los rumores inmediatos de los alumnos de la Escuela Normal, y Mr. Lacroix dió por terminadas sus explicaciones. Salimos del despacho del director. A la entrada del establecimiento había quince ó veinte jóvenes aguardando. Eran los del último año y dentro de unas semanas saldrían con su diploma de maestro y con destino ya en alguna de las Escuelas públicas de Bruselas ó de la provincia de Brabant.

Empezó nuestra visita y al dirigimos a la clase de «observación», la sala de los que ingresan sin que su anomalía esté bien determinada, sentí que mi curiosidad, aquella curiosidad ardiente que hacía rato me estaba atormentando, se veía de repente contenida por vagos temores. ¿Qué nos esperaba? No ciertamente la visión risueña de la infancia feliz, no el despertar bullicioso y consolador de la vida, sino la niñez desgraciada y sombría, marcada con señales terribles por la mano del dolor.

Felix Martí y Alpera
Cartagena y Marzo 1908

ALICANTE

(POR CORREO)
De regreso
Mañana en el correo regresarán de Madrid, los representantes alicantinos en la Asamblea republicana, señores Ausó y Guardiola Ortiz.

Con tal motivo, se disponen sus correligionarios a prodigarles una cariñosa manifestación de simpatía.

De viaje
Esta mañana ha marchado a Orihuela el gobernador civil.

Se ignora si ha ido también a practicar los ejercicios espirituales.

A hacer penitencia no será, porque bastante penitencia tiene encima el señor Bullón de la Torre.

Y, a propósito de bullones y de penitencias: se comenta mucho el alejamiento de don Alberto Ganga, jefe de las fuerzas maristas, de las oficinas del gobierno civil, dato significativo que corrobora la sospecha de haberse enfriado sus relaciones con el jefe superior y penitenciario de la provincia.

Buen proyecto
Nuestro digno acaide, don Alfonso de Rojas, tiene en estudio la prolongación de los paseos de los Mártires y de Gómez.

Al citado efecto, ha ofrecido un buen número de palmeras don Clemente Miralles de Imperial.

28 Marzo.

VIDA RELIGIOSA

Vela y alumbrado.—Estará hoy en San Bartolomé, por don Mateo Seiquer y esposa. Santos de hoy.—Santos Juan Címaco ab. y Quirino mr.

Novenas de Dolores.—Se celebran en los templos siguientes: En San Pedro, al toque de oraciones.

En la Merced, por la mañana a las ocho y a las doce y por la noche al toque de oraciones.

En San Lorenzo, por la mañana a las siete, a las ocho y la nueve y por la noche al toque de oraciones, predicando Fray Salvador de la Madre de Dios.

En San Antonio, por la tarde a las cinco. En San Bartolomé, por la mañana a las once y por la tarde a las cuatro.

En San Antón, por la mañana a las seis y a las nueve y por la noche al toque de oraciones.

En Santa Eulalia, por la tarde a las cinco. En Santa Catalina, por la mañana a las ocho y media y al toque de oraciones.

En San Nicolás, por la mañana a las siete y al toque de oraciones. En Santa María, por la mañana a las siete y media.

En Santo Domingo, al toque de oraciones. En Madre de Dios, al toque de oraciones. En San Andrés, al toque de oraciones.

Conflictos solucionados

Por fortuna han encontrado ya solución satisfactoria los dos graves conflictos que tanto preocupaban a campesinos y huertanos de Molina.

Anteayer tarde marchó al citado pueblo el Presidente de la Federación Agrícola con objeto de interesarse en tal sentido cerca de aquellas autoridades y conferenciar con las mismas sobre los puntos concretos de la armónica solución, que satisficiera los justos derechos de municipalidad y los no menos legítimos y respetables de los agricultores.

Se agolpó un extraordinario congreso de éstos en manifestación pacífica é imponente, vitoreando al señor Revenga, quien con ellos se dirigió a las Casas Consistoriales, conferenciando inmediatamente con los señores alcalde y secretario, los cuales, desde un principio, se hallaron favorablemente dispuestos a armonizar con toda legalidad los intereses en discordia. Desde un balcón del propio Ayuntamiento dirigió la palabra a los manifestantes el señor Diez Guarao de Revenga, encareciéndoles el orden, prometiéndoles que siempre se les haría justicia y rogándoles que se desolvieran seguidamente para no despertar injustificadas alarmas en la villa, pues que allí quedaban autoridades celosas que habrían de velar necesariamente por los sagrados intereses de todos.

Muy satisfechos tornaron a sus tranquilos hogares, dando muestras de gran cordura y de perfecta disciplina, resultando de todo punto innecesarias las previas medidas que adoptó el señor Alcalde, haciendo que la Guardia civil guardara las entradas de la Administración de consumos y Municipio.

Parece ser que, aparte la importante cuestión de los consumos del extrarradio, también se solucionara lo del cabilino, consignando la creación del nuevo arbitrio en el presupuesto adicional.

—A nuestro huésped: al entrar le hice subir y le manifesté mis deseos. Me ha asegurado que nada era más fácil; yo quería hacer dorar los cuernos de los bueyes; pero él me dijo que para eso se necesitarían tres días, por lo cual será necesario pasar sin esa superfluidad.

—¿Y donde está?

—¿Quién?

—Nuestro huésped.

—En busca de nuestra carreta. Mañana será ya tarde.

—¿De suerte que esta noche misma tendremos la respuesta?

—La espero.

En este momento se abrió la puerta, y maese Pastriñi asomó la cabeza.

—¿Se uede entrar?—dijo.

—Ciertamente que se puede—exclamó Franz.

—¿Y bien!—dijo Alberto—¿nos habéis encontrado la carreta buscada y los bueyes pedidos?

—He encontrado algo más que eso—respondió muy satisfecho de sí mismo.

—¿Ah! mi querido huésped; tered cuidado—dijo Alberto—lo mejor es enemigos de lo bueno.

—¿Piense vuestras excelencias de mí dijo maese Pastriñi

—Pero en fin, ¿qué hay?—exclamó Franz a su vez.

—Ya sabéis—dijo el posadero—que el conde Montecristo vive en ese mismo piso.

—Yo lo creo—dijo Alberto—pues que, gracias a él nos hemos colocado como dos estudiantes en la calle de Saint Nicolás-du-Chardonnet.

—Pues bien; sabiendo el apuro en que os encon-

—¿Conque hablaba en griego?

—Sí.

—¿Ya no hay duda—murmuró Franz—¿el es.

—¿Qué decís?

—Nada. ¿Qué hacíais allí?

—Os preparaba una sorpresa.

—¿Cuál?

Continúa en la cuarta plana.

Plaza de Toros de Murcia

Gran corrida extraordinaria para el día 12 de Abril de 1903, á beneficio de la Casa provincial de Misericordia, con superior permiso y si el tiempo no lo impide, se lidiarán seis magníficos toros de la acreditada ganadería de D. Eduardo Maura, vecino de Sevilla, con divisa encarnada y negra, los cuales serán estoqueados por los valientes diestros, Antonio Moreno (Lagartijo), Miguel Baez (Liri) y Juan Sal (Saleri).

Precios de localidades sin entrada

Barrera de sombra.—1.ª fila 9 pesetas, 2.ª, 6, 3.ª 4 y balconillo, 4.
Barrera de sol y sombra.—1.ª fila 4 pesetas, 2.ª 3, 3.ª 2.
Tendido de sombra.—Delantera alta y baja 2 pesetas, Tabloncillo alto y bajo 2, Sotrupeña 1.ª 7, Id. 2.ª presidencia 4 y balconillo 3.
Grada cubierta de sombra.—Silla de rellano 8 pesetas, grada 1.ª fila 1, fila 2.ª, 3.ª 1.ª 0'50 y 5.ª 1.
Palcos con ocho sillars, 75 pesetas, con cinco sillars 40.
Entrada general 3 pesetas, media entrada 2 pesetas.
Toda localidad y entrada pagará sobre el importe de su precio los recargos impuestos por el Gobierno.
No se admitirá más calderilla que para el pago de las fracciones de peseta.
Las puertas de la plaza se abrirán á la una y la corrida empezará á las tres y media.

LA CIENCIA Y LA HIGIENE

El microscopio en los mataderos

El microscopio, este instrumento óptico, es una de las más importantes adquisiciones que han hecho las ciencias naturales, para dar la debida solución á nuestros problemas, hasta hace poco inabituables.

Las ciencias médicas no son las que menos partido han sabido sacarle, obteniendo beneficios para bien de la humanidad, y muchas entidades morbosas que evolucionaban bajo el velo del misterio, hoy gracias á los auxilios de tan poderoso instrumento, se reconocen y solucionan claramente ante el ojo del observador.

Esta breve reflexión nos la sugiere la Triquinosis, enfermedad terrible, desconocida de nuestros mayores; pero gracias á los trabajos llevados á efecto por el célebre Virchow y Leu k-wit y otros, se dió en el quid de la dificultad, trazando con toda delicadeza la historia natural de este fútilo entozostrio, que se aloja, vive y se reproduce en las carnes del cerdo, y que mediante la ingestión de éstas en el aparato digestivo del hombre sirve de vehículo para la infección de éste y exponerlo á la muerte.

Para hacer indemnes los productos cerdos, deben ser sometidos á una temperatura de más de 70 grados centígrados, según las observaciones científicas más recientes.

Como estos seres no se hacen visibles á nuestra inspección ocular, de aquí la necesidad de echar mano de poderosos lentes.

El microscopio es, pues, tan necesario en los mataderos públicos, que no se debe permitir la salida de ninguna res á la venta pública sin haber sido antes entregado el visto bueno de los inspectores de carnes.

Las Juntas de Sanidad deben trabajar cuanto les sea posible para que en todos los mataderos se constituya un laboratorio ad hoc, á fin de evitar casos de triquinosis, como los desarrollados en el poblado de Campanar, Murcia, Sevilla, Bilbao y otros puntos.—V.

CIRCO GALLÍSTICO

Décima-tercera función de la temporada

Siete fueron las quimeras concertadas de antemano, una de ellas con los de Torrevecija, que para poderles complacer tuvo el amigo Barnés que hacer un esfuerzo echándose un pollo de 3 to con 19 á una jaqueta de 36 y 12. A las dos y media en punto llama el presidente á Guerra y Pascual, (éste sigue de galero del señor Lorenzo) sacando el primero una jaca gallina de 3-4 y el segundo una jira del mismo peso. Los gallos se hueren mucho en el pecho, estando la pelea en los dos primeros tercios por el gallino; á pesar de esto la jira, cuando la tomaba de lado, la tumbaba, descordando el jiro al gallino, que tiene Guerra que recogerlo en seguida.

El jiro, tapándose un poco; el gallino, por derecho; tardan cinco minutos; de apuesta 25 pesetas.
Al levantar los gallos, el público aplaude á la jira por haber ganado á su contrario que gozaba de gran fama. (Hay que advertir, que por acuerdo de los gallos se permiten los aplausos).

Segunda.—El Forastero con una jaca jira en negro de peso 3-6 y 12, y Mergual un pollo colorado de 3-10 con 19 de puyas. Los sultán y permanecen largo rato sin hacer por la pelea; entran á pecheo y después á picho descubriendo la jaca un estilo de pelea rechinándose fuera, hasta que el pollo consigue pararla quedándole en ojo y ganándole en seguida el pollo demostrando muchos pichos.

pero se hubiese lucido más con otra clase de gallo. El pollo por derecho.

Tercera.—Guerra y Jesús con dos jacas de 3-15 colorada refinita al del primero y jira en negro al del segundo. El dinero desde el principio está por la colorada que en el segundo tercio se queda coja, poniéndose la pelea de parte de la jira y ganando en 8 minutos.

Las dos por derecho, se jugaban 15 pesetas.

Cuarta.—Siguen los mismos, el primero con una jira en negro, y el segundo una colorada; las dos de 2-9. En el primer tercio se queda tuerca la colorada, poniendo la jira la quimera á su favor; sin embargo á causa de la poca boca de esta, se cambia la suerte quedándose semiciega y sosteniéndole la pelea a la colorada, que también se puso con el mismo defecto y á más morra en el último tercio, pero se le pasa algo, y gana la colorada á pesar de lo muy apurada que se encontraba de rigores.

Tardaron 35 minutos y se apostaron 25 pesetas.

A principio salía la colorada, pero al final lo hizo la jira cantando la gallina.

Quinta.—Otra vez Guerra y Jesús con dos pollos de 3-8 con 18 de espuelas, jabado en negro el del primero y jiro en negro el del segundo.

Pechean casi nada; entran á picho y el jabado hace una quimera contraria, por el suelo y tapándose; sin embargo, en el último tercio el jiro que necesitaba un gallo por derecho y que levantará la cabeza hiere malamente al jabado, ganándole la pelea; á pesar de que siempre estuvo esta por el del Guerra. (Palmas á Mariano por haber ganado su gallo á un jabado de fama y que salió como en la anterior, por peteneras).

Tiempo, 24 minutos; se juegan 25 pesetas.

Sexta.—Jesús con un pollo negro de 3-8 con 17 y Guerra otro blanco con la capa melada de igual peso y puya. La pelea resulta como la otra, superior también, peleando por derecho; el negro se queda al principio un poco encantado, no obstante cada vez que se mordían, salía el contrario muerto, estando todos los aficionados y con razón, completamente entusiasmados; en el último tercio se queda ciego el melado y semiciego el negro, poniéndose varias veces el rejol para tablas, que al fin las hacen los gallos.

Mariano pide un tercero para su contrario, se lo ponen y no há lugar.

Tardan 24 minutos; de apuesta 25 pesetas.

Séptima y última.—Mengual con un pollo melado tuerto de 3-8 y 12 con 16 y Guerra (que esta tarde va falto de suerte) con otro derecho y jabado en colorado de 3-6 con 17. Al entrar á picho deja el derecho morro al tuerto, ganándolo en seguida pues tiene muy buenas puyas; al melado no se le pudo apreciar.

Tardan 6 minutos, y 25 pesetas de apuesta, igual que el anterior.

Resumen

La entrada mediana nada más.
La presidencia cumpliendo.
Las peleas de jacas, superior la primera, pues la jira de don Anselmo se quitó de delante, y por pichó, á un gallo de respeto; buena la segunda por parte del pollo, no de la jaca; y la cuarta, regular.
Las de pollos superiores la quinta y sexta, son de las peleas que se ven muy pocas en temporada, y se hubiese lucido más aun el pollo de Mariano, si el contrario hubiera peleado por derecho; sin embargo fué el delirio. La última buena por parte del jabado. Amigo Valles, el servicio del ruedo en esta función dejó mucho que desear, sobre todo cuando se pidió el tercero.

El Doctor

La entrada mediana nada más.
La presidencia cumpliendo.
Las peleas de jacas, superior la primera, pues la jira de don Anselmo se quitó de delante, y por pichó, á un gallo de respeto; buena la segunda por parte del pollo, no de la jaca; y la cuarta, regular.
Las de pollos superiores la quinta y sexta, son de las peleas que se ven muy pocas en temporada, y se hubiese lucido más aun el pollo de Mariano, si el contrario hubiera peleado por derecho; sin embargo fué el delirio. La última buena por parte del jabado. Amigo Valles, el servicio del ruedo en esta función dejó mucho que desear, sobre todo cuando se pidió el tercero.

Resumen

La entrada mediana nada más.
La presidencia cumpliendo.
Las peleas de jacas, superior la primera, pues la jira de don Anselmo se quitó de delante, y por pichó, á un gallo de respeto; buena la segunda por parte del pollo, no de la jaca; y la cuarta, regular.
Las de pollos superiores la quinta y sexta, son de las peleas que se ven muy pocas en temporada, y se hubiese lucido más aun el pollo de Mariano, si el contrario hubiera peleado por derecho; sin embargo fué el delirio. La última buena por parte del jabado. Amigo Valles, el servicio del ruedo en esta función dejó mucho que desear, sobre todo cuando se pidió el tercero.

El Doctor

Cartera de Murcia

Mujer herida

Anoche á las ocho y media ingresó en este hospital provincial, la joven Amparo Román Santacruz de 30 años de edad, natural de Alicante, pupila en la casa de lenocinio de la calle de san Juan número 7, con una herida de arma blanca de 12 centímetros de extensión en la espalda, cuya lesión se la produjo momentos antes en la puerta de la citada casa, su amante Manuel Campos, joven oficial de la peluquería La Española, con una navaja de las de su oficio.
Dice la mujer herida que la causa de la agresión, fué por no querer continuar las relaciones amorosas con el Campos.
La herida, aunque muy extensa, no parece de mucha gravedad.
El sargento Egea y los guardias Flores y Es in-sua capturaron al agresor.
El juzgado correspondiente entiende en el asunto.

Alcaldía de Murcia

Para el día 29 de Abril próximo, á las once, se anuncia segunda subasta para el arrendamiento de los arbitrios y aprovechamientos de policía, correspondientes al año actual.
El tipo para la subasta, es el de 10.000 pesetas.
Las condiciones son idénticas á las que aparecen en el anuncio publicado en el Boletín oficial número 50, de 27 de Febrero último.—Murcia 28 Marzo 1903.

La Positiva

Compañía Anónima de Seguros.—Colocada la primera parte de las acciones que esta Compañía ha puesto en circulación, participa á los señores accionistas fundadores, que hasta fin del mes corriente pueden suscribir las acciones que deseen de las que tienen derecho de la segunda parte, antes de cerrar la suscripción.
Domicilio social, Platería 53, Murcia.

Riña

Anoche á las diez menos cuarto riñeron en la calle de Prieto Felipe Ballester Albaladejo, natural de San Javier, domiciliado en la calle de Santa Rosalía, y otro sujeto cuyo nombre se ignora, sabiéndose únicamente que es camarero en el café del Teatro Circo.
El segundo dió al primero un palo en la cabeza causándole una herida, de poca gravedad al parecer.
La causa de la riña fué que el agresor consideró ofensiva para su esposa una frase que el herido le dirigió.

El sargento Egea y los guardias de vigi-

lancia Flores y Espinosa condujeron al herido al hospital.

El agresor no fué habido.

Para el día 18 del mes de Agosto próximo ha sido concertada la boda de la bella señorita Elena Gil Fontana y el joven don José Rivas Grande, hijo del delegado de Hacienda que fué de esta provincia y actual de la de Granada don Francisco Rivas Moreno. Nuestra enhorabuena.

La alcaldía ha trasladado al señor gobernador la petición formulada por la Federación agrícola respecto á la inutilización del pimiento que hay depositado en el cuartel de la Trinidad.

El señor Barón del Pujol de Planés, ha sido nombrado primer presidente de honor general de la exposición internacional que se celebrará en Madrid en el próximo mes de Mayo.

Se encuentra en esta capital el Excelentísimo señor don Luis Angosto.

En el correo de ayer tarde ha salido para Madrid nuestro querido amigo don Luis Diez Guirao de Revenga.

El señor alcalde ha dispuesto una especial vigilancia sobre ciertos almacenes de esta capital porque se supone que en ellos hay pimiento con aceite.

Droguería Pardo y Comp.

4.ª planta Pida V. en cafés el Estomacal Licor Coca

Vinos y cognacs de Marqués de Misa, Jerez

¿Por qué no se lava Vd. con jabón? Galp

VINOS Y COGNACS de D. P. Domecq, Jerez

Los empleados del Banco

Dicen algunos interesa los que la proposición presentada en la Junta general de accionistas del Banco de España para mejorar los sueldos del personal, tomando por base un aumento en los gastos hasta de 300 000 pesetas, podría traducirse en que el Banco se encargara de pagar la contribución sobre utilidades de todos sus empleados, aumentando el sueldo en igual proporción á aquellos cuyo haber no llegase á 1 500 pesetas. Parece que algún consejero del Banco expresó la misma opinión sobre este asunto que está sometido al estudio de una Comisión mixta de administración central y de sucursales. Merecerá aplauso cuanto se haga por mejorar la condición del inteligente y la borioso personal del Banco.

Mitín escolar

Más detalles Madrid 29 (5 t.)

Los profesores en sus discursos excitaron á los estudiantes á proseguir el camino emprendido, en el que los catedráticos les ayudarán, apoyándose en sus justas pretensiones. Se terminó el acto vitoreando al profesorado, á los estudiantes y á la patria. A la salida del mitín fueron ovacionados Calleja y los demás catedráticos. Los estudiantes se disolvieron en la Puerta del Sol, vitoreando la República y la Libertad.

Vivas y mueres

Un numeroso grupo se dirigió á la iglesia de los jesuitas, en la calle de Cedaceros, dando frente á ella vivas y mueres. Se produjo gran alarma y los comercios cerraron sus puertas. La policía acudió, disolviendo el grupo escolar.

La cuestión de Marruecos

La kábila de Mazuza Melilla 29.

Reunida en junta magna la kábila de Mazuza acordó reconocer la autoridad del pretendiente, pedirle perdón y ofrecerle regalos.

Un combate

El pretendiente ha combatido y vencido á las kabilas de Cenaya. Cortó la cabeza al kaid Entolzi y á doce imperiales. Además destruyó las haciendas de éstos.

VALENCIA

Recepción entusiasta Valencia 29 (9 n.)

El recibimiento hecho á Blasco Ibañez y Pallarés ha sido entusiasta. En la estación y alrededores había unas catorce mil personas. Al descender los candidatos republicanos del tren fueron ovacionados. Muchas presunciones. Desde el balcón del hotel, habló Blasco Ibañez á sus correligionarios, recomendando que no se atacara á nadie que se llame republicano. Pallarés también habló. Dijo que viene dispuesto á triunfar en las elecciones. Les recomendó que se disolvieran.

La fiesta de Burjasot

A la procesión cívica de Burjasot acudió inmenso gentío y treinta banderas. Los jefes y oficiales de un batallón asistieron de pie. Para transportar parte de los manifestantes, salieron seis trenes.

A miles fueron las tartanas, tranvías y rippers.

En los alrededores del sitio del fusilamiento de los mártires de la libertad se apiñaba la gente.

A la plaza de San Roque de Burjasot, se le mudará el nombre poniéndole el de Mártires de la Libertad.

Asistió á la manifestación el jefe de día de la plaza de Valencia, representando el Ejército.

Bando del Gobernador

El gobernador ha publicado un bando prohibiendo la formación de grupos en las calles, amenazando á los contraventores con aplicarles el artículo 257 del Código, además de disolverlos la guardia civil.

Censura telegráfica

Hoy siguió la censura telegráfica en la misma forma rigurosa de ayer.

Detalles de los desórdenes

En los desórdenes ocurridos ayer, los estudiantes obligaron á la policía á refugiarse en un portal.

Esta disparó sus revólvers y no al aire, contestándole los estudiantes á pedradas.

Otro grupo de policías se refugió en la capilla de los Desamparados, promoviéndose gran alarma entre los fieles. La manifestación duró hasta hora muy avanzada de la noche.

Otra silba

A las diez de la noche se repitió la silba al gobernador.

Fué más monumental que las anteriores y con nuevos instrumentos.

Los estudiantes recorren las calles cantando couplets alusivos al gobernador y al jefe de la policía y dando muestras.

Los alumnos de la escuela de Bellas Artes preparan una sorpresa que consiste en un globo caricatura de Martos, en forma de pito.

Esperando noticias

Se esperan con interés noticias del regreso de la procesión cívica de Burjasot. Las tropas están acuarteladas.

Incidente personal

Cartagena 29 (10:15 n.)

A las siete de la noche, cuando había gran concurrencia en la calle Mayor, se ha producido gran alarma por el siguiente suceso.

Durante la función del Circo el sábado en la noche, el joven Sr. Martínez Orozco que se hallaba en las butacas, manifestado que le estaba molestando con la conversación que estaba sosteniendo el alfeiz de fragata Sr. Iglesias.

Con este motivo se cruzaron duras frases entre los dos, dando Iglesias una bofetada á Orozco.

Este ha sido el que ha devuelto esta noche la agresión.

Se hallaba sentado Iglesias á la puerta del casino, cruzándose algunos golpes.

Los marinos han pretendido detener á Orozco que esgrimía un revolver.

Se ha refugiado en el círculo liberal en donde se hallaba el juez.

Los marinos protestaban de que no se hubiera detenido al peisano.

Mas tarde los amigos de Orozco lo han acompañado á su domicilio.

Orozco se halla excitadísimo. Se procura quitarle importancia al incidente.

PROVINCIAS

Huelgas

Málaga 29 (5 t.)

Los oficiales y aprendices carpinteros han acordado declararse en huelga desde mañana, pidiendo aumento de jornales.

Los huelguistas son muy numerosos y su actitud pacífica.

También están en huelga los tejedores pidiendo la jornada de ocho horas. Les apoyan otros gremios.

El Carlos V

Méhon 29 (9 n.)

Ha fundeado en este puerto el crucero Carlos V.

Mitín societario

San Sebastián 29 (8 n.)

Se celebró un mitín societario. Se pronunciaron discursos, abogando por la asociación obrera, como medio de obtener menor jornada y mayor salario.

Quejido dijo que tenía cincuenta mil federados dispuestos al paro, pero que eran insuficientes para consumir la obra beneficiosa al obrero.

Congreso obrero

Badajoz 29 (9 n.)

En Torre Sesmeros se ha celebrado un congreso obrero. Estuvieron representados diez mil asociados.

En los discursos se abogó por el respeto á la ley y autoridades, por renunciar á las huelgas generales, por constituir sociedades cooperativas de producción agrícola y pecuaria y solicitar que la ley de accidentes del trabajo se extendiera á los obreros agrícolas.

Recibimiento á Lerroux

Reus 19 (9 n.)

Llegó Lerroux con otros caracterizados republicanos. Los endenes estaban llenos de correccionistas, que ovacionaron á Lerroux. Se dieron vivas á la República.

LA POSITIVA

COMP. ANÓNIMA DE SEGUROS DIRECCIÓN GENERAL Platería, 53.—Murcia

Esta compañía asegura contra incendios ventajosamente, las cosechas, casas, muebles, edificios públicos, oficinas, tiendas, industrias, etc., etc.

Desde el balcón del hotel dió las gracias Lerroux á sus amigos políticos.

Amenaza de huelga

Castellón 29 (9 n.)

Por despedir sin causa justificada á un maquinista del tranvía al Grco de Castellón, sus compañeros amenazan con declararse en huelga si no se le repone.

Jira republicana

Tarragona 29 (10 n.)

Se verificó la jira republicana al monasterio de Poblet. Han asistido á ella ocho mil personas, reinando completo orden.

Defunción

Málaga 29 (9 n.)

Ha fallecido la condesa de Macedo, esposa del anterior ministro de Portugal en Madrid.

Fuga de un preso

Málaga 29 (11 n.)

Se ha fugado de la cárcel un preso llamado Antonio Fernandez, procesado por asesinatos. Al huir tirotesaba á los guardias que le perseguían. Fué capturado. Ha sido detenido el empleado que le facilitó la fuga.

EXTRANJERO

El rey Eduardo

Londres 29

El rey Eduardo embarcará mañana en Portsmouth, con objeto de realizar su anunciado viaje á Gibraltar, Portugal y otros puntos.

El submarino «Naval»

París 29

Verificando pruebas en Cheburgo el submarino Naval, chocó contra el remorcadore Navette. Este se fué á pique, salvándose la tripulación.

Nueva ametralladora

Nueva York 29

Se han verificado las pruebas de una nueva ametralladora. Lanza en cada disparo veinticinco proyectiles á un kilómetro de distancia. En las pruebas ha disparado ochocientos proyectiles por minuto. El inventor se llama Cleveland.

Corrida de toros

Toulouse 29

Los toros de Salas que se han juzgado esta tarde han sido buenos. Conejito y Moreno de Algeciras superiores. Fueron ovacionados en las suertes de capa y al final de la corrida sacados en hombros. Montes cumplió.

BARCELONA

Allocución obrera

Barcelona 29 (11 n.)

Los carpinteros huelguistas han dirigido una allocución al pueblo declinando la responsabilidad de los sucesos que puedan ocurrir.

Alarde de fuerzas

Hoy se han celebrado 83 reuniones obreras con objeto de formar un fuerte núcleo, mediante un pacto de solidaridad.

Se calculan que pasan de cincuenta mil los obreros que asistieron á las mismas. En todas reinó orden. La policía y la guardia civil ocupaban las afueras en previsión de desórdenes.

Conflicto resuelto

A consecuencia del conflicto municipal no se pagó á los pintores al presentarse en el Ayuntamiento á cobrar. Los guardias trataron de arrojarlos violentamente fuera del Ayuntamiento. El conflicto se solucionó pagándoles el alcalde de su bolsillo particular.

Mitín de panaderos

Al mitín de panaderos concurrieron tres mil obreros. Se acordó el descanso dominical. Se atacó á los patronos y terminó el acto con vivas al descanso dominical.

Sigue la huelga

Los blanqueadores y estampadores acordaron continuar la huelga.

Mitín libertario

En el Circo Español se ha celebrado un mitín por los libertarios para protestar de la expulsión de obreros de la Argentina.

El teatro estaba atestado de obreros. En el interior del teatro y en las avenidas, habían adoptado grandes precauciones las autoridades. Pronunciaron discursos los obreros expulsados, explicando los sucesos ocurridos en la Argentina y los martirios de que fueron objeto. Dirigieron duros ataques al gobierno argentino.

Mitín catalanista

En el teatro Tivoli se reunieron los catalanistas para protestar de la reforma notarial. Secciones de guardia civil de caballería é infantería y mucha policía, rodea el edificio. Se pronunciaron discursos combatiendo

do el decreto de Romanones sobre la enseñanza del catecismo en catalán. Se dirigieron duros ataques al decreto de reforma notarial, por creerse atentatorio á la libertad. También fueron atacados por los oradores, el caciquismo y la política que siguen Silvela y Maura. Los asistentes al mitin llevaban en el ojal de la americana el escudo catalanista. Terminó el acto con vivas á Cataluña y á la autonomía.

LA POLÍTICA

(POR TELEGRAMA)

Habia Silvela

Madrid 29 (3:15 t.)

Silvela ha manifestado que no contestará á la carta que Villaverde publicó en La Época. Eligió á éste, diciendo que su artículo fué mal interpretado. Dice que ignora el suceso de Ceuta. Afirma que en Valencia reina tranquilidad, aunque se temen esta tarde desórdenes con motivo de la manifestación de Burjasot. Negó rotundamente los rumores de crisis.

Armonía conservadora

Madrid 29 (12 n.)

EL DIA

Compañía anónima de seguros.-Capital social, ptas. 10.000.000
SEGUROS MARÍTIMOS.-SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES. - BANCA

Directores gerentes: D. José Maestro y D. Luis Aguirre.-Sub-dirección en Murcia, D. Francisco Fenor, Belluga, 8.-Sub-dirección en Alicante, D. Jaime Antón, Jorge Juan, 11 y 13.

EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK
Fundada en 1847.
Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.

Barcelona El Liberal Bilbao
Artículo Industrial 1,60 ptas. línea.
Noticias, tercera página 1,00
Resúmenes 0,75
Anuncios, cuarta 0,25

DE PUBLICIDAD
Sevilla
Artículo Industrial 1,25 ptas. línea.
Noticias, tercera página 1,00
Resúmenes 0,50
Anuncios, cuarta 0,10

FARMACIA CATALANA
Sección de artículos de ortopedia
Aparatos de curación e higiene.
Artículos de goma elástica y de caucho.

EL CONTADOR de ENERGIA ELECTRICA
VATIMETRO B. y B.
es el que menos volumen y mejor aspecto reúne además de ser el más barato y de menos peso.

OBRAS DE D. José Trinchant y Fornés
Unitarismo y Federalismo.
3.ª edición.—Precio: 2 pesetas.

Fábrica de sellos de caucho
DE DIEGO RUS LATORRE
Plaza de Caballos, 14, y Crédito Público, 1 MURCIA

LA UNIÓN EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
37 AÑOS DE EXISTENCIA

DEL LCDO. PEDRO PEIRANI
al lado de la droguería de los SEÑORES FERRER HERMANOS
MURCIA. — PLAZA DE SAN JULIAN. — MURCIA

LOS 3 Hermanos
Nuevo Restaurant Gran Pastelería
Plaza Sta. Catalina, 1.—Murcia
(JUNTO AL BANCO DE ESPAÑA)

LA MODERNA
privilegiada
Máquina doméstica para la fabricación de cigarrillos a mano.

Alfredo Riera e hijos
INGENIEROS
Ronda de San Pedro, núm. 36 BARCELONA

DROGUERIA FARMACEUTICA E INDUSTRIAL
Aguas minerales del país y extranjeras.
Tizas preparadas para pintores.
Colores al óleo y al aguado en tubos y frascos.

IMPORTANTE
En el deseo de que la información telegráfica de EL LIBERAL en Murcia, sea lo más completa posible, hemos establecido en varios puntos, entre ellos CARTAGENA, LA UNIÓN, ALICANTE, CREVILLENTE, ORIHUELA y otros un servicio especial postal y telegráfico de esquelas mortuorias y de aniversarios, para lo cual, los solicitantes podrán dirigirse a nuestros Corresponsales: en Cartagena, Sr. Pujalte, Martín Delgado 15, 1.ª y Sra. Vda. de Alcaraz, hasta las dos de la madrugada; en La Unión, a D. Alfonso Ros, hasta las doce de la noche; en Alicante, a D. Pascual Orozco, hasta las dos de la madrugada; en Crevillente, a D. Ramón Torres, hasta las seis de la tarde, y en Orihuela, a D. José M.ª Saravia, calle Santiago, hasta las nueve de la noche, quienes están provistos de tarifas de precios verdaderamente económicas.

A los taboneros y pasteleros
Leñas de fábrica de aserrar
Por tener que limpiar el local donde se tienen, desde mañana se venderán a los siguientes precios:
Por quintales sueltos . . . . . 4 pesetas 1 50 uno.
Llevando de 5 a 10 quintales . . . . . 1 35 »
» 10 quintales en adelante . . . . . 1 25 »
En la fábrica de aserrar de los señores Lopez y Monzó.
Junto a la Iglesia del Carmen

MAC ANDREWS y C.ª
Servicio regular para Londres, Amberes, Hamburgo, Glasgow y Liverpool

Anís Chino
Pasaje de Zabálburu Ultramarinos-EL SOL
MURCIA
Vapor ALLADDING está a la carga en Cartagena y saldrá el martes directo para Glasgow.

EMULSION FORCADA
UNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la elasticidad y efectos del aceite, y le modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez a niños débiles o desnutridos, tardíos en andar, desgastados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados o anémicos, a los debilitados, etc., etc.

EL CONDE de MONTECRISTO
POR ALEJANDRO DUMAS
trais, os ofrece dos asientos en su carruaje y dos sitios en sus ventanas del palacio Rospigliosi.
Alberto y Franz se miraron.
—Pero—preguntó Alberto—¿debemos aceptar la oferta de ese extranjero, de un hombre que no conocemos?

presentarse mañana por la mañana en su casa como vecino, y desearía tener el honor de informarse a qué hora estarían visibles.
—A fe mía—dijo Alberto a Franz—que no nos podemos quejar.
—Decid al conde—respondió Franz—que nosotros tendremos el honor de hacerle nuestra visita.
El criado se retiró.
—Eso es lo que se llama un asalto de elegancia—dijo Alberto—vamos, decididamente vos tenéis razón, maese Pastrini; y el conde de Montecristo es un hombre enteramente comme il faut.

—No, excelencia; yo me he entendido con el reparador y me trae esos anuncios, así como me trae los carteles de teatro, por si alguno de mis viajeros desea asistir a la ejecución.
—¡Ah! Esa es una atención en extremo delicada—exclamó Franz.
—Oh!—dijo maese Pastrini sonriendo.—Puedo vanagloriarme de que hago todo cuanto puedo para satisfacer los deseos de los nobles extranjeros que me honran con su confianza.

no era otro que el bandido Luigi Vampa, y el hombre de la capa Simbad el Marino, que en Roma, como en Porto Vecchio y en Túnez, proseguía el curso de sus filantrópicas expediciones.
En tanto el tiempo corría, eran las nueve, y Franz iba a despertará Alberto, cuando con gran asombro de parte suya le vio salir vestido de su cuarto.
El Carnaval le había hecho despertar más de mañana que su amigo esperaba.